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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE YUCATÁN, DE FECHA DIECISÉIS DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO.

En la ciudad de Mérida, Yucatán, Estados Unidos Mexicanos, siendo las catorce horas con once  minutos, del día martes dieciséis de enero del dos mil dieciocho, en la sala de sesiones del local que ocupa el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, ubicado en el predio número cuatrocientos dieciocho de la calle veintiuno por veintidós y veintidós “A”, manzana catorce, de la Ciudad Industrial de esta Ciudad; se reunieron los integrantes del Consejo General con la finalidad de celebrar la presente Sesión Extraordinaria a la que fueron debidamente convocados.

En el uso de la palabra, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya manifestó lo siguiente: “Muy buenas tardes señoras y señores Consejeros Electorales, distinguidos Representantes de los Partidos Políticos registrados e inscritos ante este organismo autónomo, medios de comunicación, y público que nos acompaña; en atención a la convocatoria realizada en tiempo y forma y con fundamento en la atribución conferida por el artículo 5, inciso d), del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, declaro que siendo las catorce horas con once minutos del día martes dieciséis de enero del año dos mil dieciocho, damos inicio a la presente Sesión Extraordinaria”. 

Acto continuo, de conformidad a lo establecido en el inciso d), del artículo 7 del mismo ordenamiento jurídico, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya cedió el uso de la palabra al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, para que procediera a pasar lista de asistencia y certificación del quórum legal.

Como punto número 1 del orden del día; en uso de la palabra el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, para hacer constar el registro en el acta de la presente sesión, procedió a pasar lista de asistencia de las Consejeras y los Consejeros Electorales, así como de los representantes de los partidos políticos; encontrándose las siguientes personas: 
Licenciado en Derecho José Antonio Gabriel Martínez Magaña,
Consejero Electoral;
Maestro Antonio Ignacio Matute González,
Consejero Electoral; 
Doctor Jorge Miguel Valladares Sánchez,
Consejero Electoral;
Licenciado Jorge Antonio Vallejo Buenfil, 
Consejero Electoral; 
Maestra Delta Alejandra Pacheco Puente,
Consejera Electoral; y
Maestra María del Mar Trejo Pérez.
Consejera Electoral.

Todos con derecho a voz y voto.

Asimismo, se hace constar con base en la acreditación de los representantes de los Partidos Políticos registrados ante este órgano electoral, la asistencia de los ciudadanos siguientes:

Licenciado Manuel Jesús López Rivas,
Representante Propietario del Partido Acción Nacional;
Licenciado Gaspar Daniel Alemañy Ortiz,
Representante Propietario del Partido Revolucionario Institucional;	
C. Luis Jesús Manzanero Villanueva,
Representante Suplente del Partido de la Revolución Democrática;
C. Francisco Rosas Villavicencio,
Representante Propietario del Partido del Trabajo;
C. Carlos Miguel Pérez Ancona,
Representante Propietario del Partido Verde Ecologista de México;
C. Conrado Sánchez Barragán,
Representante Propietario del Partido Movimiento Ciudadano;
C.  Reyes Francisco Leo Ley,
Representante Propietario del Partido Nueva Alianza;
C. Manuel Jesús Pérez Ramos
Representante Propietario del Partido MORENA
C. Hernán Alejandro Hernández Rodríguez,
Representante Suplente del Partido Encuentro Social.

Todos con derecho a voz, pero sin voto.	

Y, por último, se hizo constar la presencia de la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya y del Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, la primera con derecho a voz y voto y el segundo con derecho a voz, pero sin voto. 

Seguidamente, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, con fundamento en el inciso d), del artículo 7, del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, una vez realizado el pase de lista y registro de asistencia de los miembros del Consejo General y, en virtud, de estar presentes los integrantes del Consejo General necesarios para la celebración de esta Sesión Extraordinaria, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, certificó que con la asistencia de siete Consejeros Electorales con derecho a voz y voto, existe el quórum legal para llevar a cabo la sesión.

En cumplimiento del punto 2 del orden del día, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, con fundamento en los artículos 5, inciso E) y 12, numeral 1 del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, declaró la existencia del quórum legal y estar legalmente instalada la presente Sesión Extraordinaria.

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, solicitó al Secretario Ejecutivo continúe con el orden del día. 

Inmediatamente como punto 3 del orden del día, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, con fundamento en el inciso b), del artículo 7, del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, presentó al Consejo General el orden del día dando lectura a los puntos respectivos, los cuales son los siguientes: 

ORDEN DEL DÍA.

1. LISTA DE ASISTENCIA Y CERTIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL.

2. DECLARACIÓN DE EXISTIR EL QUÓRUM LEGAL PARA CELEBRAR LA SESIÓN Y ESTAR DEBIDAMENTE INSTALADA 

3. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA.  

4. APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA VEINTINUEVE DE DICIEMBRE DE 2017, DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE YUCATÁN. 

5. APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE YUCATÁN, POR EL QUE SE DETERMINA QUE LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES (PREP) DE LAS ELECCIONES QUE SE CELEBRARAN EN EL ESTADO DE YUCATÁN, SEA A TRAVÉS DE UN TERCERO ESPECIALIZADO. 

6. APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE YUCATÁN, POR EL QUE AD CAUTELAM SE ACTUALIZA EN DETALLE POR CONSTITUIR CONDICIÓN PARA SU EJERCICIO CONFORME AL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE YUCATÁN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2018, APROBADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 15 DE DICIEMBRE DE 2017, POR LA LXI LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO Y SE DETERMINA EL PRESUPUESTO MÍNIMO NECESARIO PARA LA OPERATIVIDAD DE ESTE INSTITUTO EN EL EJERCICIO 2018.

7. PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO 2018, DEL TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 140 FRACCIÓN XV DE LA LEY DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE YUCATÁN

8. DECLARACIÓN DE HABERSE AGOTADO LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA.

9. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

 Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, solicitó al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, se sirviera proceder con el siguiente punto del orden del día. 
Seguidamente, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, continuó con el punto 4 del orden del día, siendo este la aprobación en su caso, del Proyecto de Acta de la Sesión Extraordinaria celebrada el día veintinueve de diciembre de 2017, del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán. 

Seguidamente, el Secretario Ejecutivo en funciones, Licenciado Bernardo José Cano González, manifestó: “Con fundamento en el artículo 14, numeral 1, del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, esta Secretaría Ejecutiva solicita, de manera atenta y respetuosa, la dispensa de la lectura del proyecto de Acta a tratar en la presente Sesión, relacionado en el numeral 4 del orden del día, toda vez que ha sido debidamente circulado y notificado vía correo electrónico a los integrantes de este Consejo General. Asimismo, esta Secretaría Ejecutiva solicita, de manera atenta y respetuosa, la dispensa de la lectura de los considerandos de los proyectos de acuerdos a tratar en la presente sesión, relacionados en los numerales 5 y 6 del orden del día, para dar lectura únicamente a los dos primeros puntos de acuerdo respectivos, toda vez que han sido debidamente circulados y notificados vía correo electrónico a los integrantes de este Consejo General. Haciendo la precisión que estos asuntos han sido tratados en junta de trabajo previa, realizada entre los integrantes de este Consejo General, agregándose las observaciones y aportaciones, en su caso, de los representantes de los partidos políticos, así como de los C.C. Consejeros Electorales.”

Seguidamente, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya preguntó a los integrantes del Consejo General, si existía alguna objeción con respecto a lo solicitado por el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, solicitando el uso de la voz el Consejero Electoral Doctor Jorge Miguel Valladares Sánchez, quien manifestó lo siguiente: “Gracias, estoy de acuerdo con lo solicitado, si pudiera ser factible que para conocimiento de la ciudadanía del segundo acuerdo enlistado se leyera el último párrafo la página veintidós y el primer listado de la página veintitrés solamente.”

Continuando con el desarrollo de la sesión, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, indicó que a la presente fecha la Secretaría Ejecutiva no ha recibido observación alguna con respecto al proyecto de Acta que se pretende aprobar. 

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, preguntó a los integrantes del Consejo General si existe alguna observación con respecto al proyecto de Acta de mérito; al no haber ninguna, con fundamento en el artículo 5, inciso i), del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, instruyó al Secretario Ejecutivo para que procediera a tomar la votación de los integrantes del Consejo General con derecho a voz y voto respecto de la aprobación del proyecto de Acta de la Sesión Extraordinaria celebrada el día veintinueve de diciembre de 2017, del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán.

Seguidamente, con fundamento en el artículo 7 inciso g) del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, solicitó a las Consejeras y a los Consejeros Electorales que estén por la aprobatoria, favor de levantar la mano. 
[bookmark: _GoBack]Dando cuenta del sentido de la votación, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, informó que el Acta de la Sesión Extraordinaria celebrada el veintinueve de diciembre de 2017, del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán; había sido aprobada por unanimidad de votos de los siete Consejeros Electorales presentes.

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, solicitó al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, se sirviera proceder con el siguiente punto del orden del día. 

Seguidamente, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, continuó con el punto 5 del orden del día, siendo este la aprobación en su caso, del Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, por el que se determina que la implementación del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP) de las elecciones que se celebraran en el Estado de Yucatán, sea a través de un tercero especializado. 

Acto seguido, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, en virtud de la dispensa previamente concedida por el Consejo General procedió a dar lectura a los dos primeros puntos de Acuerdo respectivos:
“A C U E R D O 

PRIMERO. Se determina que la implementación del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP) de las elecciones que se celebrarán en la entidad, sea a través de una empresa especializada, que deberá cumplir con los requerimientos y especificaciones contenidos en los Lineamientos del PREP aprobados por el Consejo General del INE, la normatividad vigente, así como los Acuerdos de este Consejo General. 

SEGUNDO. Se determina que el Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares (COTAPREP) actuará como órgano de consulta y asesoría al Comité de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Instituto para el procedimiento que se implemente para la contratación de la empresa especializada que será la encargada de la operación del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP) para la jornada comicial del primero de julio del dos mil dieciocho.

…..”

Acto continuo, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, preguntó a los integrantes del Consejo General si existe alguna observación con respecto al proyecto de Acuerdo de mérito; al no haber intervenciones, con fundamento en el artículo 5, inciso i), del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, instruyó al Secretario Ejecutivo para que procediera a tomar la votación de los integrantes del Consejo General con derecho a voz y voto respecto de la aprobación del proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, por el que se determina que la implementación del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP) de las elecciones que se celebraran en el Estado de Yucatán, sea a través de un tercero especializado. 

Seguidamente, con fundamento en el artículo 7 inciso g) del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, solicitó a las Consejeras y a los Consejeros Electorales que estén por la aprobatoria, favor de levantar la mano. 

Dando cuenta del sentido de la votación, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, informó que el Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, por el que se determina que la implementación del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP) de las elecciones que se celebraran en el Estado de Yucatán, sea a través de un tercero especializado; había sido aprobado por unanimidad de votos de los siete Consejeros Electorales presentes.

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, solicitó al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, se sirviera proceder con el siguiente punto del orden del día. 

Seguidamente, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, continuó con el punto 6 del orden del día, siendo este la aprobación en su caso, del Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, por el que ad cautelam se actualiza en detalle por constituir condición para su ejercicio conforme al Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado de Yucatán para el ejercicio fiscal 2018, aprobado en Sesión Ordinaria del 15 de diciembre de 2017, por la LXI Legislatura del H. Congreso del Estado y se determina el presupuesto mínimo necesario para la operatividad de este Instituto en el ejercicio 2018.

Acto seguido, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, en virtud de la dispensa previamente concedida por el Consejo General procedió a dar lectura a los dos primeros puntos de Acuerdo respectivos:
“A C U E R D O 


PRIMERO. Se determina el presupuesto mínimo necesario para operar hasta concluir el ejercicio 2018, con un monto total de $347’199,421.72 (Son trescientos cuarenta y siete millones ciento noventa y nueve mil cuatrocientos veintiún pesos con setenta y dos centavos moneda nacional), cuyo concentrado se adjunta como anexo 1 formando parte integral del presente Acuerdo. El citado presupuesto contiene los siguientes rubros y cantidades:
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SEGUNDO: Se actualiza en detalle y ajusta, el Presupuesto de Egresos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán para el ejercicio fiscal 2018, por constituir condición para su ejercicio conforme a lo ordenado por el presupuesto de egresos del Gobierno del Estado de Yucatán para el ejercicio fiscal 2018, aprobado en sesión ordinaria del 15 de diciembre de 2017 por la LXI Legislatura del H. Congreso del Estado. Mismo que se anexa formando parte integral del presente Acuerdo. El citado presupuesto contiene los siguientes rubros y cantidades:
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Este Consejo General de conformidad a lo señalado en el considerando 40 y a lo ordenado por el Congreso del Estado instruye a la Dirección Ejecutiva de Administración a efecto de que realice los procedimientos administrativos necesarios para capturar el presupuesto actualizado  de trecientos treinta y tres millones de pesos, en los términos del concentrado que se aprueba en este punto de acuerdo al cual se incorporó y ajustó el remanente presupuestal del ejercicio 2017 por diez millones cuatrocientos veintiocho mil setecientos setenta y seis pesos con cuarenta y seis centavos Moneda Nacional; así como la ampliación presupuestal autorizada por veinte millones de pesos sin centavos  moneda nacional y al que a su vez se deberán incorporar las ampliaciones presupuestales que se requieren y se obtengan, para integrar el presupuesto mínimo necesario de este instituto, distribuyéndose en los términos del presupuesto determinado en el punto de Acuerdo primero.”

Se da lectura a lo solicitado por el Consejero Electoral Doctor Jorge Miguel Valladares Sánchez:

“….. No obstante, lo anterior, es evidente que aún y con la ampliación presupuestaria asignada, los recursos financieros no son suficientes para cubrir plenamente las necesidades operativas del instituto, pues continúan viéndose afectados los programas de: 

· DE OPERACIÓN Y ADMINISTRACIÓN DEL INSTITUTO.
· DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL.
· DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA.
· MARCO JURÍDICO INSTITUCIONAL.
· EDUCACIÓN CIVICA.
· ACCESO A LA INFORMACIÓN Y SISTEMA DE ADMINISTRACIÓN DE ARCHIVO.

…..”

Acto continuo, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, preguntó a los integrantes del Consejo General si existe alguna observación con respecto al proyecto de Acuerdo de mérito; concediéndole el uso de la voz, al Consejero Electoral Doctor Jorge Miguel Valladares Sánchez, quien manifestó: “Buenas tardes ciudadanos y ciudadanas de Yucatán, en varias ocasiones ha ocurrido que se nos presenta algún Acuerdo en el cual el detalle y el fondo de lo que se está poniendo a consideración generan reflexiones importantes de conocer, de reflexionar y de matizar para poder votar a favor o en contra; en este caso, es uno de ellos y voy a votar a favor del Acuerdo en sus términos, sin embargo, debo mencionar algunos puntos de cardinal importancia y sobre todo que clarifican temas que la ciudadanía debe conocer a mi punto de vista. Voy a votar a favor porque se ha hecho una labor importante, muy muy importante por este Consejo tanto de parte de consejeros y consejeras, de todas las áreas administrativas y de los representantes de los partidos para lograr llegar a este resultado. En el mes de octubre con un trabajo que ya empezaba a ser de esa naturaleza fijamos la cantidad mínima necesaria para poder sacar adelante la responsabilidades, los compromisos, pero sobre todo lo que la Ley nos indica que de hacer como Instituto, desde entonces para acá con las circunstancias, con los criterios que se deben aplicar, con discusiones, con análisis hemos llegado al resultado que hoy está a punto de aprobarse pero también debo decir que lo que se va a aprobar es meramente el cumplimiento de una indicación por parte del Legislativo respecto a que la cantidad necesaria no será aquella de la que dispongamos para este año al menos no en principio, no de acuerdo a lo publicado en el Diario Oficial. Es entonces un acuerdo en el que se está indicando que se capture lo autorizado, si bien nos queda claro y por eso pedí se señalará que no se cumplirá, que no se disponen de los recursos más bien, no se dispone de los recursos para cumplir lo que a cabalidad debe hacer este Instituto porque no fueron autorizados. En reconocimiento al trabajo de cada cual y dado que finalmente hay que hacerlo votaré a favor de este acuerdo. Sin embargo, es importante decir que sin el presupuesto necesario es muy muy complicado lograr la autonomía, esta autonomía constitucionalmente está establecida para los institutos de nuestra naturaleza, como una garantía a favor de los ciudadanos y ciudadanas del Estado, incluso de los propios Partidos Políticos para garantizar que las decisiones que se tomen aquí en pro de la democracia, efectivamente puedan ejecutarse, no bastan los principios, ni siquiera basta el trabajo, hay que tener los recursos para poder hacer cumplir lo que se le ha prometido a la ciudadanía, que la democracia funciona, que la democracia es el instrumento y que podamos contar con ella cabalmente. Esa autonomía nos da acceso a la imparcialidad y a un apego estricto a la normatividad. Por la imparcialidad estoy seguro compañeros, compañeras que con los millones menos o más estaremos al pie de la letra cumpliendo en todo momento las decisiones que tomemos. Este es un órgano autónomo por definición y por convicción y aun sin los recursos necesarios puede contar la ciudadanía con nuestra imparcialidad. Sin embargo, cumplir normas hoy por hoy en nuestro siglo XXI también requiere recursos. Hay una serie de requerimientos que establece la normatividad nacional que requiere que boletas y todos los medios que vayamos a poner al alcance de la ciudadanía se hagan con controles y con una serie de especificaciones que requiere recursos que al día de hoy no disponemos por completo, el apego a la ley está en riesgo en términos de los requisitos adicionales de seguridad que debemos cumplir y por ello no podemos dejar pasar simplemente como un dato más donde otro año no se obtiene el presupuesto necesario y pues hay que conformarse con lo que se autorice. En este caso, temas importantes que están en juego, el Instituto va a hacer su labor para que con el dinero que se tiene disponible se haga lo que se tiene que hacer, pero es lamentable que no dispongamos del recurso que todos en esta mensa consensamos que era necesario desde el mes de octubre. Nueve programas son los que constituyen el presupuesto establecido al día de hoy se ha mencionado seis de ellos no podrían ser ejecutados porque no cuentan, en un caso, con los recursos suficientes y en los demás casos simplemente no cuentan con recursos. Dice el acuerdo, que es necesario y el Instituto lo ha hecho, racionalizar el recurso para poder hacer una petición todavía menor a la que ya se había hecho y es así como bajamos de trescientos setenta y tres millones a trescientos cuarenta y siete millones, sin embargo, el diccionario de la lengua española señala que racionalizar, es apegarse a normas o a razones. No hay norma o razón que nos haga disminuir el presupuesto necesario y dice también que racionalizar es elevar el rendimiento o bajar los costos con el esfuerzo mínimo. Yo quiero señalar que a nuestro personal de ninguna manera se le va a poder pedir el esfuerzo mínimo, nunca se le ha pedido, pero con esta falta de recurso se les va a tener que pedir un esfuerzo adicional al máximo que han tenido que dar en todos los ejercicios previos. Aquí hubo un error, lo digo con todas sus letras y lo repito porque lo he dicho antes; el Ejecutivo no debió reducir nuestro presupuesto planteado original, razonado, discutido. No debió reducirlo al pasarlo al Legislativo, es facultad del Legislativo decidir el recurso del que podemos disponer y no es facultad del Ejecutivo hacer reducciones en ese trance, el Artículo 6, fracción segunda de la Ley de Presupuesto y Contabilidad Gubernamental del Estado, claramente señala que el Ejecutivo puede reducir lo que considere pertinente de sus dependencias, pero no de los órganos autónomos. Ese fue el error, el Legislativo lo avaló tal cual y estamos en esta circunstancia. Hoy con las gestiones que se han realizado por la insistencia de todos los integrantes de esta mesa, estamos recuperando un poco del terreno y hemos avanzado en esta gestión para que sean otros veinte millones los que se incorporen. Perdonen que no lo celebre, pero setenta millones faltantes de lo necesario no se corrigen con estos veinte millones devueltos al Plan original y por supuesto la solución en esto no es ver a quién le dejamos de dar el recurso, a qué área o qué programa no va a poder ejercer lo que tiene por función ejercer, la solución es continuar la gestión hasta conseguir que lleguemos a la cantidad de dinero de los ciudadanos y ciudadanas de Yucatán. El Gobierno es sólo un administrador de ese dinero, hasta que lleguemos a la cantidad necesaria para poder cumplir los nueve programas que tenemos comprometidos. Hago énfasis especial como lo he hecho en otros años, de que el tema de la educación cívica y su efecto la participación ciudadana está claramente en riesgo en función de que el recurso dedicado, en el plan original era poco y en las circunstancias actuales es cero. Hay cero pesos para dedicar a estas materias en el presupuesto como lo estableció el Legislativo y como lo tendremos que capturar y acatar en tanto no logremos con la gestión directa cambiar ese estado de cosas. Así la situación ciudadanos y ciudadanas de Yucatán.”

Seguidamente, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, le concedió el uso de la voz a la Consejera Electoral Maestra Delta Alejandra Pacheco Puente, quien manifestó lo siguiente: “Gracias, buenas tardes, hoy únicamente me quiero manifestar porque todos los problemas tienen diferentes perspectivas o todos los puntos en los que se reflexiona, generalmente, tienen mucha más complejidad de la que parecen, hace unos meses sentada de ese lado de esta sala pensaba, ¿Qué tan compleja puede ser una decisión? o ¿qué tan difícil puede ser una decisión del órgano en cada etapa?, en lo administrativo, en lo electoral, este mes de discusiones, reflexiones, análisis sobre el presupuesto, me permitió ver que tan complejo es estar en un puesto de toma de decisiones que implique la vida de otros, que implique las funciones que este Instituto tiene, decidir donde acomodábamos ese recurso, que como ya se ha dicho, no es completo y no nos alcanza en números fríos, esa es una parte del problema, no nos alcanza en números fríos para garantizar que  al término de diciembre de dos mil dieciocho este Instituto podrá cumplir con todas sus funciones y hemos decidido privilegiar lo que tiene que ver con el proceso electoral que es el origen y la naturaleza de esta Institución, sin embargo, programas importantes se están dejando de hacer; pero estos tiempos también te llevan a reflexiones y así como el consejero les acaba de pedir esfuerzo a cada uno respecto del dinero que tenemos, yo les pido conciencia, ciertamente, cuando discutimos estos temas se puso sobre la mesa varias veces todos somos ciudadanos, los partidos somos ciudadanos, los consejeros somos ciudadanos, cada uno de los funcionarios de este Instituto es ciudadano, lo cual implica que cuando llegue la quincena tomas medidas para acomodar el dinero y que te alcance y a veces lo difícil de todas las instituciones en donde tenemos muchos principios en abstracto es materializarlos, tenemos principios que hacen que debamos ser imparciales, que debamos de garantizar la equidad de la contienda, pero también parecen, siempre en abstracto, que no aterrizan y se materializan, en ese sentido, yo les invito a un acto de conciencia, porque si bien el dinero no nos alcanza, el dinero público a veces parece dinero de todos y de nadie, pues no, no es de nadie, es de los impuestos que pagamos todos, por lo tanto cada funcionario público que devengamos un sueldo que merecemos, que trabajamos, debe de ser dignificado ese dinero que recibe en el trabajo que realiza para lo que esta Institución dice que hace y que tienen obligación de hacer; también cuando tomamos decisiones como directores, como consejeros, como representantes de este consejo, también en ese momento tenemos que valorar cada peso que decidimos ejercer y en qué lo decidimos ejercer, ¿es necesario gastar este recurso?, ¿es necesario realizar este viaje?, ¿es necesario invertir en determinada empresa?, tenemos que hacerlo con conciencia y de una manera que aunque el dinero no nos alcance, podamos optimizar cada peso de la mejor manera para la ciudadanía, el dinero público, aunque suene a populismo, ¡no! no es de nadie es de todos, pero quienes ostentamos un cargo público tenemos una responsabilidad directa sobre ese dinero y en ese sentido hoy que soy consciente de que lo que estamos aprobando y lo hemos hecho referenciando a que no nos permite terminar y únicamente estamos acatando un mandato, en ese sentido también les pido que actuemos no sólo con esfuerzo si no con conciencia, sobre todo aquellos quienes decidimos por algún recurso que recibe esta Institución y que en el día a día materialicemos lo que esta Institución nos pide, dignificando los cargos que tenemos. Es cuánto.”

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, le concedió el uso de la voz al C. Francisco Rosas Villavicencio, Representante Propietario del Partido del Trabajo, quien manifestó lo siguiente: “Bien con su permiso Consejera Presidente, compañeros representantes, Consejeros, amigos todos. Bien, esta representación pues se suma al reconocimiento de todo el personal, de los Directores y de todos los que intervinieron en la construcción de este presupuesto y como nunca nos costó trabajo a todos analizarlo punto por punto, sobre todo por esta premura, de este recorte presupuestal, que nos obligaba a hacer un análisis concienzudo; sin embargo, esta representación tiene un sentimiento ambivalente, pues por otro lado consideramos que la distribución que aquí se plasma en cuanto al Capítulo 4000 cuatro mil no es del todo justo ni equitativa, planteamos algunos elementos que nosotros quisiéramos poner aquí en la mesa. La propia Constitución reconoce la calidad de entidades de interés público de los partidos políticos nacionales, también reconoce el derecho que estos tienen para participar en procesos electorales locales, además de los del ámbito federal y para recibir, pues, financiamiento público para estos fines. La normativa de la Ley Electoral estatal establece, por su parte, la regla de que los partidos políticos nacionales que participen en elecciones locales en el Estado, gozarán de financiamiento público, siempre que en la elección local hayan obtenido cuando menos el 3% tres por ciento de la votación válida emitida. Dicha regla no debe ser entendida en términos totales cuando se trate de partidos políticos nacionales que, sin haber obtenido el 3% tres por ciento de la elección local mantengan su registro como partido a nivel nacional; esto se explica porque la consecuencia de no haber obtenido el porcentaje mencionado en la elección local en el Estado, es distinta para partidos locales y para los nacionales; pues mientras los primeros, pierden su registro en aplicación de lo dispuesto en el artículo 116, fracción IV, inciso f) de la Constitución Federal; los partidos nacionales, lo conservan. La pérdida del registro de los partidos políticos locales tiene como consecuencia lógica que no puedan participar en las elecciones subsecuentes que se celebren en la entidad federativa, por esa razón también es lógico que no deba recibir financiamiento alguno como partidos políticos; en cambio, si como se dijo, los partidos políticos nacionales que no alcancen el 3% tres por ciento en la elección local no pierden con ello su registro como partidos políticos, esa circunstancia los deja en aptitud legal de participar en los procesos electorales locales subsecuentes. Esta aptitud legal de los partidos políticos nacionales de participar en dichos procesos electorales, impone la necesidad de otorgarles financiamiento público en la aplicación del principio de equidad y en respeto al derecho reconocido en la Constitución y en la Ley, a que se les otorgue financiamiento público en el ámbito local, siempre y cuando conserven el registro como partido político nacional y puedan participar en elecciones locales. Queremos sumar estos elementos para hacer esta consideración respecto a la distribución de los recursos en la Partida a Partidos Políticos, es cuanto, muchas gracias”.

Acto continuo, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, le concedió el uso de la voz al Consejero Electoral Licenciado Jorge Antonio Vallejo Buenfil, quien manifestó lo siguiente: “Muchas gracias Consejera Presidente, muy buenas tardes a todas y a todos los integrantes de este órgano colegiado. Comparto algunos planteamientos que se han formulado en lo particular el reconocimiento a los funcionarios, directores, titulares de este Instituto, a las y los Consejeros Electorales, así como los distintos representantes de los partidos políticos, por todo lo que implicó, no solo en su momento la elaboración de lo que de manera primigenia fue el proyecto de presupuesto de egresos para este ejercicio fiscal sino también todo el esfuerzo que se hizo a partir de la autorización del Decreto de Presupuesto de Egresos para el Estado de Yucatán, por parte del Poder Legislativo. Si quiero subrayar y creo que es importante distinguirlo, me parece importante y yo aquí lo subrayo muy puntualmente, el haber privilegiado el diálogo y, sobre todo, poner toda la capacidad de gestión que de mi parte, siempre confié, que la tuvo, Presidente; me parece que poder tener los resultados obtenidos que están plasmados en el Acuerdo que se discute, habla de capacidad de diálogo, capacidad de gestión y habla sobre todo de una voluntad de contribuir a un clima de armonía en la relación institucional que como organismo autónomo debe de tener este Instituto. Alguien hablaba de la complejidad de las decisiones que se tienen como autoridad, no me corresponde a mi porque no me ha tocado estar en esa función, complejidad que puede tener el Ejecutivo o que puede representar para el Ejecutivo al momento de tomar ciertas determinaciones, vale la pena, sin embargo, subrayar que desde el Ejecutivo no solo se administran recursos, desde el Ejecutivo de recaudan los recursos que permiten los ingresos necesarios para poder hacer realidad techos financieros de todas las instituciones, tanto de los distintos órganos de gobierno, como en este caso, de los órganos autónomos. Tuve la fortuna, eso sí, de ser en su momento legislador y déjenme decirles que este tema del presupuesto, ciertamente como ha sido para este órgano, es un tema complejo, porque en todo caso siempre se está hablando de elementos que no existen en la realidad porque lo que hay en una Ley de Ingresos no deja de ser una proyección a ingresar, como lo mismo en materia de egresos, no deja de ser siempre una proyección de lo que se puede gastar en determinado momento. Por eso vale la pena apuntar algo cuando de manera categórica se dice que determinados programas no se van a ejecutar, aquí vale la pena generar confianza en la ciudadanía, en principio el Instituto cuenta hoy con los recursos necesarios para llevar a cabo de manera exitosa el proceso electoral que se está desarrollando, eso como punto número uno; como punto número dos, en materia de recursos económicos, en materia de presupuesto, no hay actos de realización inminente, cuando alguien dice “no se va a hacer algo por falta de recursos”, me parece que no se puede hacer ese tipo de planteamientos con esa determinancia porque incluso debo señalar que en propio comunicado que hace el Secretario de Administración y Finanzas, no solo se da por enterado y tiene el conocimiento de que todavía subsistirá la necesidad de recursos pero claramente se expresa que en este momento, en base a las proyecciones de ingreso, no hay las condiciones para determinar en esta fecha y así se expresa, recursos extraordinarios como los que se están planteando para otorgar en el mes de enero y en el mes de abril, tal y como se está refiriendo en el proyecto de Acuerdo. Entonces, yo me voy en ese sentido a manifestar a favor de este Acuerdo, me parece, insisto, que es reflejo en todo caso de capacidad de gestión, de diálogo y vale la pena incluso decir, yo diría, podría decir que se quedaron con las ganas, quienes pretendían un escenario de controversia jurídica; pero no lo digo porque quiero pensar que nunca se pretendió ese escenario, que bueno que se privilegió el diálogo y que bueno que hubo una gestión exitosa, muchas gracias señora Presidente”.

Seguidamente, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, le concedió el uso de la voz al Licenciado Gaspar Daniel Alemañy Ortiz, Representante Propietario del Partido Revolucionario Institucional, quien manifestó lo siguiente: “Muchas gracias, con el permiso de los integrantes del Consejo General, de los medios de comunicación y del público que nos acompaña. Para hacer una acotación, es un tema que se ha venido discutiendo ya en varias sesiones respecto al presupuesto, y me gustaría expresar en el sentido de lo que ya he comentado en otras ocasiones, la construcción del presupuesto, se mencionó hace un momento que el Poder Ejecutivo está facultado para hacer reducciones a los anteproyectos de presupuesto que envían los organismos autónomos, esto por supuesto de acuerdo con la Ley de Presupuesto, Contabilidad Gubernamental no está permitido, lo que se pudiera hacer en todo caso es, que el Poder Ejecutivo, como encargado de la programación y la proyección del gasto que tiene que ver con el balance presupuestal de la Ley de Ingresos y el presupuesto de Egresos, pueda enviar una opinión sustentada con base a esa proyección respecto cuál debería ser el gasto, sin embargo, todos los anteproyectos que envían los órganos autónomos llegan íntegros al Congreso del Estado y es éste quien determina cuál va a ser a final de cuentas el presupuesto asignado, entonces nada más para no crear confusión en la ciudadanía, esto así es y se puede revisar, inclusive con la iniciativa del Decreto del Presupuesto de Egresos que se envía; esto por un lado. Por otro lado, me parece que el presupuesto, como bien decía el Consejero Vallejo, es una proyección de lo que se va a gastar, hoy podemos decir que tenemos diez pesos y necesitamos gastar once, pero al final de cuentas necesitamos nueve, y esto lo digo porque una vez que se apruebe este decreto, en las consideraciones se va a poder observar que hace unos meses se decía que el Instituto no tenía dinero para poder pagar los salarios y dar inicio en determinado mes a los Consejos Distritales y Municipales, pero si nos remitimos al contenido de este acuerdo vamos a ver que en economías del año dos mil diecisiete, hay casi diez millones y medio de pesos que no se ejercieron y que van a pasar a formar parte del presupuesto de este año, de dos mil dieciocho, entonces yo creo que el ejercicio presupuestal obviamente va a implicar esfuerzos, va a implicar austeridad, pero creo que es perfectamente aplicable y que si se hace un buen ejercicio del gasto y se aplica exclusivamente a lo que se debe aplicar creo que se pudiera hacer y cumplir con lo que establece la Ley salvo, obviamente que en un futuro pudiera necesitarse gasto adicional y que obviamente ahí los Consejeros y en lo que podamos ayudar también los representantes de los partidos, tendremos que realizar gestiones para que este presupuesto pueda adecuarse a favor y no dejar de cumplir con ninguna de las obligaciones que tiene el Instituto, sobre todo que tiene que ver obviamente en este año electoral con la participación de la ciudadanía en los procesos comiciales y obviamente en el fomento a la educación cívica y a la participación democrática, es cuanto.”

Por último, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, le concedió el uso de la voz al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, quien manifestó lo siguiente: “Muchas gracias, solamente para una precisión, una aclaración con respecto a precisamente al esfuerzo de austeridad, de racionalidad que hizo el Instituto en dos mil diecisiete, que por supuesto va a continuar en dos mil dieciocho, se hizo referencia a un remanente de diez millones de pesos de este Instituto, dejar claro de dónde son, son el monto destinado a la adquisición de boletas, documentación y material electoral y tal cual va a este año como recordará el Consejo General aprobó que se contratara con Talleres Gráficos de la Nación, se está en gestiones con ellos y también cotizaciones con otros proveedores, pero no es un dinero que sobrara o dejó de utilizarse en algunos de los rubros señalados, sino que es una bolsa destinada particularmente para boletas y material electoral.”
Acto continuo, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, preguntó a los integrantes del Consejo General si existe alguna observación con respecto al proyecto de Acuerdo de mérito; al no haber intervenciones, con fundamento en el artículo 5, inciso i), del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, instruyó al Secretario Ejecutivo para que procediera a tomar la votación de los integrantes del Consejo General con derecho a voz y voto respecto de la aprobación del proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, por el que ad cautelam se actualiza en detalle por constituir condición para su ejercicio conforme al Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado de Yucatán para el ejercicio fiscal 2018, aprobado en Sesión Ordinaria del 15 de diciembre de 2017, por la LXI Legislatura del H. Congreso del Estado y se determina el presupuesto mínimo necesario para la operatividad de este Instituto en el ejercicio 2018.

Seguidamente, con fundamento en el artículo 7 inciso g) del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, solicitó a las Consejeras y a los Consejeros Electorales que estén por la aprobatoria, favor de levantar la mano. 

Dando cuenta del sentido de la votación, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, informó que el Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, por el que ad cautelam se actualiza en detalle por constituir condición para su ejercicio conforme al Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado de Yucatán para el ejercicio fiscal 2018, aprobado en Sesión Ordinaria del 15 de diciembre de 2017, por la LXI Legislatura del H. Congreso del Estado y se determina el presupuesto mínimo necesario para la operatividad de este Instituto en el ejercicio 2018; había sido aprobado por unanimidad de votos de los siete Consejeros Electorales presentes.

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, solicitó al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, se sirviera proceder con el siguiente punto del orden del día. 

Seguidamente, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, continuó con el punto 7 del orden del día, siendo este la presentación del Programa Anual de Trabajo 2018, del Titular del órgano interno de control, de conformidad con el artículo 140 fracción XV de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Yucatán.

Haciéndose constar que en ese momento se hizo entrega a todos los integrantes del Consejo General, en un disco compacto, el Programa Anual de Trabajo 2018, del Titular del Órgano Interno de Control, de conformidad con el artículo 140 fracción XV de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Yucatán.

Acto seguido, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, solicitó al Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, se sirviera proceder con el siguiente punto del orden del día. 

Seguidamente, el Secretario Ejecutivo, Maestro Hidalgo Armando Victoria Maldonado, continuando con el punto 8 del orden del día, declaró y dio fe de haberse agotado todos los puntos que integran el orden del día.

En cumplimiento del punto número 9 del orden del día, la Consejera Presidente, Maestra María de Lourdes Rosas Moya, dio por clausurada la Sesión Extraordinaria del día martes dieciséis de enero del año dos mil dieciocho, siendo las quince horas con un minuto; manifestando lo siguiente: “Con fundamento en el artículo 5, inciso d), del Reglamento de Sesiones de los Consejos del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán y en cumplimiento del punto 9 del orden del día, siendo las quince horas con un minuto, del día martes dieciséis de enero del dos mil dieciocho, declaro clausurada la presente Sesión Extraordinaria, agradezco la honorable asistencia de las señoras y los señores Consejeros Electorales, de los representantes de los Partidos Políticos, de los medios de comunicación y del público en general. Muchas Gracias”.
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